



“水厂开放日”活动中,政府单位、供水企业、居民用户代表一同走进宁夏投宁东水务公司二水厂,见证饮用水从“源头”到“龙头”的生产、净化、配送过程。



银川能源学院社会服务系师生走进宁夏长城水务公司苏银产业园中水厂,参观学习水厂生产设施和净水、制水流程。



自治区水利厅工作人员向市民普及节水知识。



# 守护生命之源 节水你我同行

## ——宁夏开展“世界水日”“中国水周”宣传活动

柳昕文/图

水,是生命之源,滋养着世间万物,关乎着人类的生存与发展。3月22日,是第三十三届“世界水日”,同时迎来第三十八届“中国水周”。今年“世界水日”主题为“冰川保护”,“中国水周”主题为“推动水利高质量发展,保障我国水安全”。为了推动全社会形成知水、节水、护水、爱水的良好风尚,宁夏各地举办了形式多样的节水护水主题活动。

22日,在银川市中山公园,一场别开生面的宣传活动热闹开场。自治区水利厅联合银川市水务局等部门,围绕“推动水利高质量发展,保障我国水安全”主题,设置水利知识咨询台、节水知识竞猜游戏区、节水主题绘画展览区并举办健步走等活动,向公众普及水利知识和节水理念。市民们认真观看宣传展板上的图文介绍,专注聆听法律法规知识解读,积极领取精心准备的宣传资料,并参与到各类互动游戏中,现场热闹非凡。

与此同时,宁夏水投集团联动13家供水公司、25座水厂同步开展“水厂开放日”活动。来自各供水辖区的千余名公众代表走进水务一线,参观水厂生产设施和净水、制水流程,了解再生水厂运行情况和污水处理工艺,一起见证饮用水从“源头”到“龙头”的生产、净化、配送过程,探寻“浊水”如何变“清流”的奥妙,引导广大群众节约用水,珍惜每一滴水。

夜幕降临,在银川市德丰大厦、吴忠市开源广场、中卫市红太阳广场、固原市博物馆广场等地,“世界水日”“中国水周”的灯牌相继亮起。在各个广场上,一条条精心布置的节水长廊有序延展,一组组知识问答活动掀起一波又一波热潮,一个个实用精美的奖品更是让参与者收获满满,成功营造出全民节水、护水、惜水、爱水的浓厚氛围。

自治区水利厅政策法规处处长张树德表示:“开展此次宣传活动,旨在引导群众养成重视水环境、爱护水资源的意识,呼吁大家从身边做起,养成良好用水习惯,用实际行动自觉节约用水、保护水资源,将依法治水的观念融入生活中。”

自治区水利厅将通过在门户网站开辟2025年“世界水日”“中国水周”宣传专栏、电子屏幕滚动播放宣传口号,向全区群众发送水周水日宣传短信等形式,营造浓厚宣传氛围。组织参与网络答题活动,通过法律讲堂、便民咨询服务等方式开展宣传和普法活动,继续引导广大市民在日常生活中养成良好的用水习惯,共同守护生命之源。

在银川市中山公园,小朋友们化身“小画家”,拿起画笔勾勒出自己心中最可爱的海洋生物。



在银川市中山公园,水资源保护“照片墙”上展示着社会各界节水、爱水、惜水、护水的照片。



在银川市中山公园,孩子们参与“节水知识大富翁”游戏。



自治区水利厅工作人员走进校园,进行水利法治宣传。



自治区水利厅工作人员向市民讲解节水知识。

## 水美宁夏 看我来绘



“水美宁夏·看我来绘”部分获奖作品在银川市中山公园进行展览。



在银川市德丰大厦,夜晚亮起“世界水日”“中国水周”宣传灯牌。